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Les condensateurs sont caractérisés par le fait de stockage de l’énergie électrique pour I'utilisée au
besoin . Cette prnpriété permet d’utiliser les condensateurs dans beaucﬂup d’appareils notamment

dans les appareils photographiques . 2 -®- e p——— @

[-Association des condensateurs o L s
On considére les montages électriques suivants : .

Données : E=6V; R =2KQ;C =2uF b s |

€ Calculer la valeur de la constante du temps associée a chaque montage .

2 Quel est le montage qui permet de charger les condensateurs plus rapidement ? Justifier votre
cl:mix 0
II- Etude de la réponse d'un dipole RC a un échelon de tension montant .

Pour étudier la réponse d’un dipédle RC a un échelon de tension montant, on ! . K R

réalise la ﬁgure ©, qui est formée des éléments suivants :
s Générateur idéal de tension de f.é.m. E

|
I
|
|
Ir
= Conducteur ohmique de résistance R = 1K () :TT ()
|
|

= Condensateur déchargé de capacité € Interrupteur X

L Recopier la ﬁgure@ , et représenter sur laquelle, comment brancherles ~---------------
entrées de I'oscilloscope pour visualiser la tension up

© Déterminer I’équation différentielle vérifiée par la charge q(t) du condensateur .

© Trouver les expressions de B et & pour que I'expression B CETaT - ;
q(t) = B(1 — e “") soit solution de I'équation différentielle . | i
& Trouver I'expression de I'intensité i(t) du courant et celle ¥ |

de la tension Uy tension aux bornes du conducteur ohmique

© Montrer que T a une dimension du temps .

® En utilisant la courbe de g = f(t) , déterminer la f.é.m. du
q
générateur ,et la constante du temps 7 . Calculer la valeur
de la capacité C.

@ Déterminer l’énergie stockée dans le condensateur a la date t = 271
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Pour étudier la réponse d’un dipole RL a un échelon de tension montant , on réalise le montage

électrique schématisé par la figure € qui comporte : st ol O o -:
» Générateur idéal de tension de f.é.m. E = 12V | :
* Conducteur ohmique de résistance R = 80£2 | =3 |
. L o . | ET Li..7T) I
= Bobine d'inductance L et de résistance interner l = |
| I
. » . i I=.

@ Comment se comporte la bobine en régime permanent T ... — .

@ Montrer que I’équation différentielle vérifiée par la tension up s’écrit sous la forme suivant

du RE , . . .
: Up + ‘rd—f e En déterminant 'expression de T en fonctionL ,r et R.

© Déterminer I'expression de U pour ug = U e /7 soit solution de I’équation différentielle .

. F) . . " o 3 F) -
© Montrer que ’expression du courant s’écrit sous la forme suivante : i(t) = e /z | en déterminant
I'expression de I en fonction E, r et R.

@ Un programme approprié a permet de tracer R = !
la courbe : In(ug) = f(t). lnguﬂ)
a — Montrer que In(ug) = —i + In(U) .

b —Déterminer les valeurs des U et T.

¢ — Calculer la valeur de I'inductance L

(. — Calculer la valeur de I'intensité du [
courant en régime permanant

e — Calculer la valeur de la résistance r

© Calculer I’énergie stockée dans la bobine a
Pinstant & = 2T




